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Cel ćwiczenia

2

Identyfikacja cząstek Identyfikacja przypadków

Badanie struktury protonuPoszukiwanie bozonu Higgsa



Detektor ATLAS
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Identyfikacja cząstek
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Detekcja i identyfikacja cząstek w ATLASie
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Tracer3D – https://tracer-mc.web.cern.ch/
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https://tracer-mc.web.cern.ch/


Tracer3D – https://tracer-mc.web.cern.ch/
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https://tracer-mc.web.cern.ch/


Identyfikacja cząstek – neutrino
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Identyfikacja cząstek – elektron/pozyton
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Identyfikacja cząstek – (anty) mion
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Identyfikacja przypadków
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Rozpad bozonu W – sygnał
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Algorytm
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MET > 20 GeV?

Liczba leptonów – elektronów i mionów?

Dokładnie 1 lepton? Dokładnie 2 leptony?

pT leptonu > 20 GeV? pT leptonu(1) > 20 GeV?
pT leptonu(2) > 10 GeV?

Przeciwny ładunek?

ee lub µµ: MET > 40 GeV?
eµ: MET > 20 GeV?

Ten sam wierzchołek?

Brak pobliskich śladów z 
dużym pT?

Brak pobliskich śladów z 
dużym pT?

e-

e+

µ-

µ+

W- → e- v

W+ → e+ v

W- → µ- v

W+ → µ+ v
W+W- → lvlv

pomiar kąta

Tło

Jeśli którykolwiek warunek nie 
jest spełniony



Zapis wyników
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Główna metoda 
zapisu wyników



Przypadek #1
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MET > 20 GeV?



Przypadek #1
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MET > 20 GeV?



Przypadek #1
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MET > 20 GeV



Liczba leptonów – elektronów i mionów?Przypadek #1
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Liczba leptonów – elektronów i mionów?Przypadek #1
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Liczba leptonów – elektronów i mionów?Przypadek #1
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Przypadek #1
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Jeden kandydat na elektron



Przypadek #1
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pT elektronu > 20 GeV?



Przypadek #1
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pT elektronu > 20 GeV



Brak pobliskich śladów z 
dużym pT?Przypadek #1
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Brak pobliskich śladów z 
dużym pTPrzypadek #1
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Przypadek #1
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e+ W+ → e+ v



Przypadek #1
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e+ W+ → e+ v



Kolejny przypadek…
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Przypadek #2
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Przypadek #2
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MET > 20 GeV



Brak pobliskich śladów z 
dużym pT?Przypadek #2
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Dwóch kandydatów na 
elektrony



Brak pobliskich śladów z 
dużym pT?Przypadek #2
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Dwoje kandydatów na 
elektrony

pT leptonu(1) > 20 GeV?
pT leptonu(2) > 10 GeV?

Brak pobliskich śladów z 
dużym pT?



Przypadek #2
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Pobliskie ślady z dużym pT Tło



Jeden kandydat na mionPrzypadek #3
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MET > 20 GeV



Jeden kandydat na mionPrzypadek #3
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MET > 20 GeV pT mionu > 20 GeVBrak pobliskich śladów z 
dużym pT



Przypadek #3

36

µ+ W+ → µ+ v



Jeden kandydat na mion
Jeden kandydat na elektronPrzypadek #4
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MET > 20 GeV



Jeden kandydat na mion
Jeden kandydat na elektronPrzypadek #4
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MET > 20 GeV pT leptonu(1) > 20 GeV
pT leptonu(2) > 10 GeV

Brak pobliskich śladów z 
dużym pT



Jeden kandydat na mion
Jeden kandydat na elektronPrzypadek #4
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pT leptonu(1) > 20 GeV
pT leptonu(2) > 10 GeVPrzeciwny ładunek?



Jeden kandydat na mion
Jeden kandydat na elektronPrzypadek #4
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pT leptonu(1) > 20 GeV
pT leptonu(2) > 10 GeVPrzeciwny ładunek



Jeden kandydat na mion
Jeden kandydat na elektronPrzypadek #4
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pT leptonu(1) > 20 GeV
pT leptonu(2) > 10 GeVTen sam wierzchołek?



Jeden kandydat na mion
Jeden kandydat na elektronPrzypadek #4
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pT leptonu(1) > 20 GeV
pT leptonu(2) > 10 GeVTen sam wierzchołek



Jeden kandydat na mion
Jeden kandydat na elektronPrzypadek #4
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ee lub µµ: MET > 40 GeV?
eµ: MET > 20 GeV?



Przypadek #4
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W+W- → lvlv

pomiar kąta



Przypadek #4
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W+W- → lvlv

pomiar kąta



Przypadek #4
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W+W- → lvlv

pomiar kąta
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Koniec pracy



Włączanie/wyłączanie elementów detektora

48



Cięcia na ślady
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Cięcia na ślady
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Cięcia na ślady
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Cięcia na ślady
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Cięcia na ślady
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Dziękuję za uwagę!
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